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Την επόμενη εβδομάδα η αύξηση κεφαλαίου της Eurobank με στόχο τα 2,1 δις 
Την κάλυψη του συνόλου των κεφαλαιακών αναγκών όπως διαμορφώθηκαν με βάση το δυσμενές σενάριο του 

stress test (2,1 δισ. ευρώ) έθεσε ως στόχο η διοίκηση της Eurobank. Το βιβλίο προσφορών αναμένεται να ανοίξει 

την ερχόμενη Δευτέρα 9 Νοεμβρίου και θα κλείσει μέχρι το τέλος της εβδομάδας. Σύμφωνα με πληροφορίες, η 

διοίκηση της τράπεζας έχει αποφασίσει να δώσει προτεραιότητα στους υφισταμένους μετόχους. Οπως σημείωσε 

ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου, Φωκίων Καραβίας, με αφετηρία τη θετική επίδοση της τράπεζας στο stress 

test, «εκκινούμε για την αύξηση του μετοχικού μας κεφαλαίου με στόχο την κάλυψη των κεφαλαιακών αναγκών 

που προσδιορίστηκαν από την ΕΚΤ στο ακραίο σενάριο, ύψους 2,1 δισ. ευρώ». Η διοίκηση της Eurobank 

εκφράζει την αισιοδοξία της ότι η αύξηση θα υπερκαλυφθεί ενώ από τις επαφές με ξένους επενδυτές έχει 

διαπιστώσει ότι το ενδιαφέρον των επενδυτών είναι πολύ μεγάλο θεωρώντας ότι η ανακεφαλαιοποίηση των 

τραπεζών θα αποτελέσει το πρώτο βήμα για την επιστροφή της χώρας σε ανοδική πορεία. 

 Χθες συνεδρίασε το Δ.Σ. της τράπεζας και αποφάσισε τη σύγκληση γενικής συνέλευσης για τις 16 Νοεμβρίου, 

ενώ θα προχωρήσει σε reverse split, δηλαδή στην αντικατάσταση 100 παλαιών μετοχών προς 1 νέα. Ετσι η τιμή 

της μετοχής θα προσαρμοστεί από τα 0,044 ευρώ (χθεσινό κλείσιμο) στα 4,4 ευρώ ανά μετοχή μετά το revesre 

split. Σε ό,τι αφορά τα αποτελέσματα του εννεαμήνου, στο τέλος Σεπτεμβρίου παρουσίασε ζημία ύψους 1 δισ. 

ευρώ, που οφείλεται στη διενέργεια υψηλών προβλέψεων για την αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων 

δανείων. Συνολικά στο 9μήνο η τράπεζα προχώρησε στη διενέργεια προβλέψεων 2,4 δισ. ευρώ έναντι 1,5 δισ. 

ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2014. Ετσι ο δείκτης κάλυψης των δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 

ημερών διαμορφώθηκε στο 65%. Σημειώνεται ότι ο όμιλος εμφάνισε κέρδη 54 εκατ. ευρώ στο εννεάμηνο από 

τις δραστηριότητες του εξωτερικού. Οι επιδόσεις του τρίτου τριμήνου επιβεβαίωσαν τις εκτιμήσεις ότι τελικά οι 

επιπτώσεις των capital controls στο τραπεζικό σύστημα ήταν ήπιες. Τα καθαρά έσοδα από τόκους υποχώρησαν 

μόλις κατά 1,8% σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο του έτους ενώ σοβαρές ήταν οι επιπτώσεις στα έσοδα από 

προμήθειες (-32,2%), αποτέλεσμα της πολυήμερης ειδικής τραπεζικής αργίας που επηρέασε τις τραπεζικές 

εργασίες. Το σύνολο των εσόδων ωστόσο αυξήθηκαν κατά 4,1% σε σχέση με το β΄ τρίμηνο, λόγω της θετικής 

συμβολής των χρηματοοικονομικών εσόδων (57 εκατ. από 8 εκατ. στο β΄ τρίμηνο). Οι λειτουργικές δαπάνες 

μειώθηκαν κατά 6,4% οδηγώντας σε περαιτέρω βελτίωση του δείκτη κόστους - εσόδων σε 51,8% από 53,7% το 

β΄ τρίμηνο. Τα νέα δάνεια σε καθυστέρηση ανήλθαν στα 166 εκατ. ευρώ από 118 εκατ. ευρώ στο β΄ τρίμηνο. Τα 

μη εξυπηρετούμενα δάνεια ανήλθαν στο τέλος Σεπτεμβρίου στο 35% του χαρτοφυλακίου από 34,3% στο τέλος 

Ιουνίου. Με αφορμή τα αποτελέσματα, ο πρόεδρος του ομίλου, Νικόλαος Καραμούζης, σημείωσε: «Η 

ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών αποτελεί ορόσημο για το τραπεζικό σύστημα της χώρας και θέτει 

τα θεμέλια για την έναρξη της πορείας επιστροφής της οικονομίας σε αναπτυξιακή τροχιά. Η κεφαλαιακή 

θωράκιση θα δώσει στις ελληνικές τράπεζες τις προϋποθέσεις για να ανακτήσουν σταδιακά αφενός την 

καταθετική τους βάση και αφετέρου την εμπιστοσύνη των διεθνών χρηματαγορών». Ο διευθύνων σύμβουλος 

του ομίλου, Φωκίων Καραβίας, σημείωσε: «Τα αποτελέσματα του τρίτου τριμήνου αποδεικνύουν την 

ανθεκτικότητα της Eurobank μέσα στις δυσμενείς συνθήκες που δημιούργησε η επιβολή των capital controls. Η 

αύξηση των κερδών προ προβλέψεων μέσα σε αυτές τις συνθήκες αναδεικνύει τις δυνητικές επιδόσεις της 

τράπεζας σε περιβάλλον ομαλότητας, όπως αυτό που δρομολογεί η αποκατάσταση της σταθερότητας και η 

διαδικασία ανακεφαλαιοποίησης». 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Στη Fraport τα 14 περιφερειακά αεροδρόμια 
Πράξη υπουργικού συμβουλίου που εξουσιοδοτεί τους αρμόδιους υπουργούς να υπογράψουν τη σύμβαση 

παραχώρησης των 14 περιφερειακών αεροδρομίων, δημοσιεύθηκε την Τρίτη στο ΦΕΚ. Η ΠΥΣ ουσιαστικά 

συνιστά τη αυτοδέσμευση της κυβέρνησης για την πρόωθηση της σύμβασης παραχώρησης και συνιστούσε 

προαπαιτούμενο για την εκταμίευση της δόσης των 2 δις. Ευρώ. Το ΤΑΙΠΕΔ ειχε συμπεριλάβει την ΠΥΣ στις 

70 εκκρεμότητες της κυβέρνησης σε ο,τι αφορά το πρόγραμμα αποκρατικοποίησεων, αλλα η κυβέρνηση 

εξάντλησε όλα τα χρονικά περιθώρια για να την ικανοποίησει. 

Η ΠΥΣ εξουσιοδοτεί τους υπουργούς  μυνας, Π. Καμμένος, Οικονομικών Ευ. Τσακαλώτο και Υποδομών Χρ. 

Σπιρτζη, για την διευκόλυνση της υπογραφής των δυο συμβάσεων (των δυο ομάδων αεροδρομίων Α και  ), 

καθώς και τυχόν άλλων συμβάσεων τροποποιητικών, παρακολουθηματικών ή εκτελεστικών των ως άνω 

συμβάσεων παραχώρησης σύμφωνα με τα προαναφερόμενα στην παράγραφο 1). 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Π. Μοσκοβισί: Σημαντικό να ανοίξει η συζήτηση για το χρέος …. Πρώτα τα μέτρα μετά τα 

10δις για τις τράπεζες 
Στη σημασία να ανοίξει η συζήτηση για το ελληνικό χρέος με τρόπο ρεαλιστικό αναφέρθηκε ο επίτροπος 

Οικονομικών Υποθέσεων, Πιερ Μοσκοβισί στη συνέντευξη Τύπου στην αντιπροσωπεία της Κομισιόν στην 

Ελλάδα. 

Στη σημασία να ανοίξει η συζήτηση για το ελληνικό χρέος με τρόπο ρεαλιστικό αναφέρθηκε ο επίτροπος 

Οικονομικών Υποθέσεων, Πιερ Μοσκοβισί στη συνέντευξη Τύπου στην αντιπροσωπεία της Κομισιόν στην 

Ελλάδα. 

Η σχετική συζήτηση είπε πως πρέπει να οδηγήσει σε ένα "έξυπνο αποτέλεσμα" που θα γίνει δεκτό από όλες τις 

πλευρές, ώστε το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο να συμμετάσχει στο ελληνικό πρόγραμμα. 

O κ. Μοσκοβισί εξέφρασε τη βεβαιότητά οτι ότι η Ελλάδα μπορεί να επανέλθει στην ανάπτυξη το δεύτερο 

εξάμηνο του 2016 και να επιστρέψουν οι επενδύσεις καθώς όπως είπε προτιμά την ανάπτυξη από το Grexit. 

"Έχουμε εισέλθει σε νέα φάση. Αν μπορούμε σε κάθε βήμα να δουλέψουμε μαζί, θα χτίσουμε μια θετική 

ιστορία", πρόσθεσε. 
Συνέχεια… 
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Παραδέχθηκε ωστόσο ότι απομένει πολλή δουλειά μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου, πως υπάρχουν "πολύπλοκα 

ζητήματα" αλλά συμπλήρωσε ότι "όπου υπάρχει θέληση υπάρχει και τρόπος" λέγοντας με νόημα πως πιστεύει 

πως υπάρχει θέληση. 

Για τη συνάντησή του με τον Γ. Κατρούγκαλο είπε ότι συζήτησαν για τις συλλογικές συμβάσεις και τη 

συνταξιοδοτική μεταρρύθμιση την οποία χαρακτήρισε κλειδί ενώ διαβεβαίωσε ότι η Κομισιόν είναι έτοιμη να 

βοηθήσει την Ελλάδα και τον ελληνικό λαό. 

Σχετικά με τα "κόκκινα δάνεια" επισήμανε ότι θα βρεθεί τρόπος συμβιβασμού ώστε να μην κινδυνεύσει η 

συνοχή της κοινωνίας, ενώ γενικά για τις εκκρεμότητες της αξιολόγησης υπογράμμισε ότι στόχος είναι η 

επίτευξη προόδου μέχρι το Eurogroup της Δευτέρας. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Νουί: Αρκετός χρόνος για να ολοκληρωθεί η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών εντός του 

2015 
H ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών πρέπει να ολοκληρωθεί έως το τέλος του χρόνου αναφέρει σε συνέντευξή 

της στα «ΝΕΑ» η Ντανιέλ Νουί, πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας 

(ΕΚΤ). 

Η Νουί τονίζει ότι ο χρόνος είναι αρκετός για κάτι τέτοιο και προσθέτει, μάλιστα, ότι το ποσό των 25 δισ. ευρώ 

που έχει προβλεφθεί στο τρίτο πρόγραμμα λειτουργεί ως ασφάλεια, αφού υπερκαλύπτει την υστέρηση των 14,4 

δισ. ευρώ που προέκυψε από τα στρες τεστ των τραπεζών. 

«Οι τράπεζες έχουν διορία μέχρι την Παρασκευή προκειμένου να υποβάλουν σχέδια κάλυψης των 

κεφαλαιακών τους αναγκών στα οποία θα περιγράφουν πώς προτίθενται να καλύψουν την υστέρηση 

κεφαλαίων που διαπιστώθηκε στο πλαίσιο της συνολικής αξιολόγησης. Μόλις εγκριθούν τα σχέδια αυτά, οι 

τράπεζες θα μπορούν να ξεκινήσουν τη διαδικασία αυξήσεων κεφαλαίου. Πιστεύω ότι υπάρχει αρκετός χρόνος 

ώστε να ολοκληρωθεί η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών μέχρι το τέλος του έτους», τόνισε. 

Στη συνέντευξή της, η επικεφαλής του SSM αγγίζει επίσης, εμμέσως, το επίκαιρο θέμα των κόκκινων δανείων, 

επισημαίνοντας ότι «είναι σημαντικό να παρέχεται προστασία σε όσους πραγματικά τη χρειάζονται», αλλά και 

να δημιουργηθούν αντικίνητρα για τους «στρατηγικούς κακοπληρωτές». 

Όπως λέει, «ένα νομικό σύστημα που προστατεύει ένα υπερβολικά υψηλό ποσοστό των δανειοληπτών, 

ξεκάθαρα δίνει σε κάποιους τη δυνατότητα να εκμεταλλευτούν το σύστημα». 

Ακόμη, η Νουί τονίζει την ανάγκη να εφαρμοστεί το πρόγραμμα με αξιόπιστο τρόπο και γενικά να μην 

προκληθούν συνθήκες αβεβαιότητας, έτσι ώστε να αποτραπεί ο κίνδυνος μιας νέας ανακεφαλαιοποίησης στο 

μέλλον. 

«Προφανώς, όταν ολοκληρωθεί η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, οι τράπεζες θα βρίσκονται σε πολύ 

καλύτερη θέση προκειμένου να αντεπεξέλθουν σε ενδεχόμενες δυσμενείς μακροοικονομικές διαταραχές. 

Επομένως, η ανακεφαλαιοποίηση θα συμβάλει στην αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στο τραπεζικό 

σύστημα», ανέφερε. 

Όσο για τους περιορισμούς στην κίνηση κεφαλαίων, τους οποίους θεωρεί όχι μόνο στρέβλωση της οικονομίας 

αλλά και περιορισμό στην ελευθερία των πολιτών, αφήνει ανοιχτό το πότε θα αρθούν, λέγοντας ότι αυτό 

εναπόκειται στις ελληνικές Αρχές και σίγουρα πρέπει πρώτα να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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«Το ευρώ έχει κάνει οικονομικά μεγάλο κακό» 
Ο Μάρτιν Φελντστάιν, θεωρείται κάτι σαν προφήτης των προβλημάτων που θα έφερνε στην Ευρώπη το ευρώ. 

Στην FAZ ξεκαθαρίζει τους λογαριασμούς του με πολιτικούς που θέλουν να ενώσουν τη γηραιά ήπειρο με το 

κοινό νόμισμα. Στη δεκαετία του ´90 ο φημισμένος Αμερικανός καθηγητής δημοσίευσε δύο όλο πάθος άρθρα, 

το ένα στον Economist, και το άλλο στο περιοδικό Foreign Affairs, όπου ουσιαστικά περιέγραφε τα 

προβλήματα μια κοινής νομισματικής πολιτικής και τις πολιτικές εντάσεις, τις οποίες θα μπορούσε να 

προκαλέσει. Παρά το ό,τι η υιοθέτηση κοινού νομίσματος θεωρήθηκε ότι ήταν θέμα πολέμου και ειρήνης, όπως 

το διατύπωσε χαρακτηριστικά ο πρώην καγκελάριος Χέλμουτ Κολ, κατά την άποψή του το ευρώ αφύπνισε 

παλιές υφιστάμενες αντιπαλότητες. 

«Το ευρώ δεν κάνει τους ανθρώπους Ευρωπαίους» 

«Τόσο οι Γάλλοι, όσο και οι Γερμανοί πιστεύουν ότι θα μπορούσαν να κυριαρχήσουν στην Ευρώπη», 

υπογραμμίζει ο Μάρτιν Φελντστάιν σε συνέντευξη του στη Frankfurter Allgemeine Zeitung και συνεχίζει «Οι 

Γερμανοί εμπιστευόμενοι την οικονομική τους δύναμη και οι Γάλλοι θεωρώντας ως ισχυρό χαρτί στις 

 ρυξέλλες την εκλεπτυσμένη διπλωματία τους». Σε κάθε περίπτωση ο Αμερικανός καθηγητής απορρίπτει το 

ευρώ ως εργαλείο εμβάθυνσης της ευρωπαϊκής ενοποίησης στη γηραιά ήπειρο. «Νομίζω ότι δεν λειτουργεί 

έτσι. Το ευρώ στην τσέπη των ανθρώπων δεν τους κάνει να αισθάνονται περισσότερο Ευρωπαίοι. Οι 

δημοσκοπήσεις του ευρωβαρόμετρου δείχνουν ότι δεν συνέβη αυτό ακόμη και μετά 15 χρόνια από την 

υιοθέτηση του κοινού νομίσματος». 

Στην ερώτηση για το εάν η ευρωκρίση ήταν η λογική συνέπεια της λανθασμένης αρχιτεκτονικής του κοινού 

νομίσματος ή εάν ήταν ένα αναπόφευκτο ατύχημα, ο Μάρτιν Φελντστάιν απαντά ως εξής: «Δεν είχα προβλέψει 

ότι η πτώση των επιτοκίων στην περιφέρεια λόγω του ευρώ θα οδηγούσε σε φούσκα ακινήτων και σε άλλες 

φούσκες, που οδήγησαν με τη σειρά τους στη μη εξυπηρέτηση των δανείων και στη συνέχεια στη κρίση 

τραπεζών και του ίδιου του κράτους. Αλλά αυτή η κρίση ήταν άμεση απόρροια του ευρώ. Το ευρώ έχει κάνει 

μεγάλο κακό σε οικονομικό πεδίο». 

«Οι φόροι μου φαίνονται πολύ υψηλοί» 

Μεγάλο κακό στην οικονομία έχει κάνει η πολιτική λιτότητας μέχρι τελικής πτώσης, όπως προειδοποιούν 

κυρίως οι αριστερές κυβερνήσεις της Ευρώπης, παρατηρεί ο γερμανός δημοσιογράφος, ζητώντας από τον 

Αμερικανό οικονομολόγο να το σχολιάσει. «Θα πρέπει να αλλάξει κανείς τις δομές δαπανών και φόρων», 

απαντά. «Οι φόροι μου φαίνονται πολύ υψηλοί.  ρα θα πρέπει κάπως να περικοπούν οι δαπάνες. Θα πρέπει να 

μπει φρένο και στις κοινωνικές δαπάνες και αυτό μπορεί να γίνει μέσω του συνταξιοδοτικού, να βγαίνουν οι 

άνθρωποι στη σύνταξη αργότερα. Αλλά και η οικονομική ανάπτυξη θα πρέπει να τονωθεί με μέτρα που δεν 

κοστίζουν για να δοθούν ερεθίσματα για επενδύσεις». 

Ο Μάρτιν Φελντστάιν κάνει αναφορά και στο χρέος χωρών της Ευρώπης που έχει αγγίξει τα υψηλότερα 

επίπεδα μετά τον  ΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Και διατείνεται πως υπάρχουν δύο δρόμοι αντιμετώπισης: ή θα 

αυξήσει μια χώρα τα έσοδά της ή θα μειώσει τα έξοδα, ή θα περιορίσει το κρατικό χρέος δίνοντας ώθηση στην 

ανάπτυξη. Σε ό,τι αφορά τη σύσταση ενός υπουργείου Οικονομικών στις χώρες του ευρώ ο Αμερικανός 

καθηγητής υποστηρίζει ότι στην Ευρώπη δεν θα λειτουργήσει, γιατί υπάρχει αντίσταση στη μεταφορά 

χρηματοδοτικών ροών. «Οι άνθρωποι δεν νοιώθουν Ευρωπαίοι, αλλά Γάλλοι, Ιταλοί, Γερμανοί. Μόνιμη και 

διαρκής ελεύθερη μεταφορά χρηματοδοτικών ροών δεν είναι επιθυμητή».  

(Deutsche Welle) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 


